

全国多地“高考改革”拿英语开刀

外界担忧压力反而加大

英语是学校普遍开设且学程最长的科目之一，保守估计全中国有两亿学生在和英语“死磕”，学好这门外语被很多人看做是职场的“敲门砖”。然而，在近期各地密集出台的“高考改革方案”当中，人们却似乎嗅到了一丝英语教育风向标的异动。比如，在山东最新的高考改革方案中，英语听力测试即将被取消；北京英语在高考总分当中的权重也极有可能被削弱。如此重磅的消息，引起了各方激辩。

据中广网

多地相继传出高考改革消息

全国多地相继传出高考改革消息。在江苏，英语将“退出”高考，而是以等级形式计入高考成绩。对此，江苏省教育考试部门有关负责人回应称，高考改革方案目前还没有定论。在山东，从明年起将取消英语听力测试。山东省教育厅副厅长宋承祥介绍说，根据规划，招生院校可在招生章程中对考生高中学业水平考试中的外语听力成绩提出要求。报考外语类或对外语口语有要求的专业考生仍需参加由省统一安排、各市招生考试机构组织的外语口语测试，其成绩计入考生电子档案，作为高校相关专业录取时的参考依据。

宋承祥说，采取以上方式既可以

满足不同学校不同考生对于外语考试及成绩的需求，还可以减轻一部分考生的备考负担，省教育厅将通过加强高中学业水平中外语听力部分的考试考核，改变“一考定终身”的局面，促进公平原则的落实。

但事实上，在山东沂源一中英语老师刘明玉看来，取消英语听力考试，对考生来说意味着可能要面对一种全新题型。从某种程度上讲，学生压力没有减轻，反而加大。

刘明玉说，这样取消后明年肯定要加新题型，或者说一些题型的分值要加大，这样对学生来说难度应该是加大了。因为听力是所有题里面最简单的，学生最容易得分的。

北京英语高考分值将降低

关于高考改革的又一重磅消息来自北京，记者从多方了解到，北京英语高考分值将降低。但具体将减少到什么程度，尚有多种说法。其中有一种意见是，高考英语分值从原来的总分150分，降低为100分，语文、数学分值将相应提高。有人提出，减少英语分值，增加语文分值，可以改变目前重视英语教学，忽视母语教学的现状。中国教育科学研究院研究员储朝晖则认为，缩小英语分数的权重并不代表减弱对英语的重视程度。

储朝晖：北京做的这个方案只是

在考试评价中，把英语的分数权重降低，但是它还是增加了听力。所以，我觉得大家首先要避免一个误会，就是“不重视英语”。实际上不是不重视英语，而是让学习英语更符合它内在的规律。

在英语高考改革上，北京有望增加英语听力，山东则将取消听力测试。为何不同省市对于英语听力的考核做法截然不同？不同方案传递出怎样的风向？储朝晖认为，各地对于人才的需求不同，以及技术水平不均衡是英语听力考试增加或取消的主要原因。



高考改革为何拿英语“开刀”

高考改革为何要拿英语“开刀”？21世纪教育研究院副院长熊丙奇给出了他的理解。

熊丙奇：最近舆论一致对英语教学有比较严重的意见。大家都在呼吁要降低英语在高考中的权重。同时，也希望基础教育的英语能够真正的回归到英语教育的本质。在这种情况下，在改革过程中以高考科目作为突破口也成了大家自然而然的选择。其实我认为高考的教学实际上是一个问题，只不过大家把这个问题给提出来了。

对于高考英语的这种改革，各方专家观点不一。储朝晖表示赞同。他认为，对高考英语的改革与过去相比向前迈进了一步，但步子可以更大。熊丙奇则认为，不管是英语还是其他学科，更需要的是高考制度改革，不应用单一的分数标准来选

拔评价学生。

熊丙奇说，有一些地方，高考的英语取消听力和口语，说是减轻学生负担，但是很多人就担心，现在如果不考口语不考听力，更加导致英语变成“哑巴英语”或“聋子英语”；还有地方讲英语不算总分，只是算等级，英语变成一个新门槛，不但没有降低英语对于学生的焦虑情绪，反而会加重这种焦虑情绪。所以，英语教学的背后，实际上是整体高考录取制度的问题，是我们在用单一的分数标准来选拔评价学生。真正的高考改革就是推行政府宏观管理、专业基础组织实施、学校依法自主招生、学生多种选择的自主招生模式，学校可以根据自己的办学定位、专业特点，自主提出要不要英语，这样的话建立多元的评价体系，才是真正的教育良性发展的局面。

中国铁建招待费事件通报批评57人处分8人

国资委纪委书记强卫东21日做客中央纪委监察部网站时通报了中国铁建超8亿元业务招待费的检查情况，其中通报批评57人，党纪政纪处分8人，移送司法机关1人。

今年3月，中国铁建披露2012年业务招待费8.37亿元，引起广泛关注和热议。强卫东表示，经查，中国铁建业务招待费支出总体上是符合规定的，但也确实存在发票开具不规范、报销程序不严格、会计科目使用不当等一些问题，同时，查处了少数人的违纪违法问题。对检查发现的问题均进行了处理和问责，并对有关领导进行了诫勉谈话。

强卫东表示，中国铁建党委和纪委按照中央纪委监察部的部署和国资委党委的要求，针对检查出来的问题，采取多种措施加以整改，取得了一些成效。今年1至6月，中国铁建在营业收入同比增长26.1%的情况下，业务招待费总额同比下降20%多，“我认为，实现全年业务招待费下降10%的承诺应该是没什么问题的。”

据新华社

代理律师陈有西称：知名投资人王功权被正式批捕



昨天，据王功权的代理律师陈有西称，已接到北京市检察机关电话告知，王功权前日已批准逮捕。王功权家属尚未收到通知。9月13日，王功权因涉嫌聚众扰乱公共秩序被北京警方传唤，当晚，王功权家人收到北京市公安局公交分局签发的刑事拘留通知书。

据陈有西透露，王功权对律师

表示，公安机关对其指控不成立，王功权表示自己没有犯罪目的、没有任何聚众扰乱公共场所秩序的行为，更没有造成相应的犯罪后果，“目前，公安机关调查的只有王功权涉嫌聚众扰乱公共场所秩序这一项罪名，王功权也向公安机关实事求是地介绍了情况，对自己的行为进行了辩解”。

陈有西称，根据对案件的初步了解，律师认为王功权案件不涉及聚众扰乱公共场所秩序，不存在言论失实问题，“王功权本人此前主要在教育平权、财产公示等社会问题上，对他人观点表示支持，他的一些行为可能引起了官方的警惕，在公安机关看来，可能是言论不当问题”，“但在我看来，王功权的行为没有超出中国法律的范围，属于正常言论，应该是无罪的”。

据南方都市报

王功权其人

王功权，鼎晖创业投资基金合伙人及创始人之一。1984年毕业于吉林工业大学管理工程系管理工程专业，获工学学士学位，之后任职于中共吉林省委宣传部企业宣传处。1988年辞去公职赴海南，先后任海南省开发建设总公司老城出口加工区开发公司办公室主任、海南省海口市香港工业公司经理；1990年任南德集团天津投资公司副总经理；1991年任海南农高投联合开发总公司（万通实业集团前身）副董事长兼总经理；1993年任万通实业集团董事局副主席、总裁兼美国万通公司董事长。2012年1月1日从鼎晖创投辞职。

25日上午10时 薄熙来案二审宣判

山东省高级人民法院2013年10月21日16时发布公告，该院定于2013年10月25日10时在第二十二审判庭公开宣判上诉人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。

据新华社

环保法修订草案 加大环保财政投入

环境保护法修订草案21日提交十二届全国人大常委会第五次会议进行三审。草案新增加规定，各级人民政府应当加大保护和改善环境、防治污染和其他公害的财政投入，提高财政资金的使用效益。

有些常委会委员和社会公众提出，针对目前环境污染形势严峻，治理污染和保护生态的任务繁重，应当进一步明确政府责任，增加环境保护财政投入，并采取有力措施支持环保产业发展。

草案明确，国家采取财政、税收、价格、政府采购等方面政策和措施，支持环境保护技术装备、资源综合利用和环境服务等环境保护产业的发展。

据新华社

近39万考生 通过国考审核 703个职位无人报考

16日到24日进行的国考报名已进入“下半场”，截至前天17:00，已经有将近39万名考生通过审核，仍有703个职位无人报考。

经过前四天的激烈角逐，报名态势逐渐趋于稳定，各系统的报名审核都在有条不紊进行中。截止到昨天17:00，已经有11026个职位有考生报考，占总职位数的94%。被称为“炮灰集中营”的国家民委“民族理论政策研究室一处主任科员及以下”职位仍然以3016比1的竞争比例保持竞争最激烈职位第一名，国家民委“民族理论政策研究室研究二处主任科员及以下”和国家统计局江西调查队“金溪调查队办公室科员”以1132比1和1120比1的微弱差别分列第二名和第三名。

与此同时，仍有703个职位无人报考。记者随机查询发现，这些无人报考的职位大多是地区偏远条件较差或者对考生要求较为严格，比如乌鲁木齐铁路公安局“库尔勒铁路公安处车站派出所民警”一职，而中国地震局“发展与财务司投资处主任科员及以下”这个职位要求考生为固体地球物理专业，仅限博士以上学历报考，并且要求有五年以上的基层工作经验。

专家提醒说，报名已经进入中后期，仍在观望中的考生该出手时就出手，一般来说报名结束的前两天还会迎来一波高峰。在竞争比较激烈的时候可以多关注一些基层职位，已经报考的考生也要时刻关注审核情况，以防审核未通过影响再次填报。

据北京晨报